

## 短新闻

## 50多通电话,1个多月奔走 上学梦,圆了!

本报记者 蓝莹 通讯员 元淑雅

本报讯 “谢谢你们!没想到7年的难题这么快就解了!”近日,在户口本上看到孩子名字的那一刻,憨厚的刘先生笑得合不拢嘴。

今年7月,乐清市大荆镇政府工作人员在排查时,发现一例疑难户口。来自叶家垟村的7岁男孩小泽(化名),自出生后一直未落户,转眼已到了要上学的年纪。

“生产那会儿,孩子父母手忙脚乱的,连身份证也没带,大字不识的夫妻俩,在医院档案上留存了假名。现在信息对不上,孩子的出生医学证明迟迟办不出来。”雁溪社区王书记说。

大荆派出所户籍民警俞璐璐得知情况后,立即跟进了解。原来,这对夫妻生下孩子后不久,发生矛盾,孩子母亲早已离开了家。这些年,由于孩子母亲几乎不与家里联系,孩子的出生医学证明便一拖再拖。

“孩子读书是件大事,不能再拖了。”俞璐璐立即与医院取得联系,了解申领出生医学证明必需的材料。“因为医院当时登记的孩子父母姓名均不一致,因此必须提供亲子鉴定。”医院工作人员答复。

然而,新问题接踵而来,小泽母亲不见踪影,父亲大字不识,无法前往温州鉴定……着急的俞璐璐立即会同社区王书记,忙前忙后一一解决难题。

前后打了50多个电话,民警终于做通了小泽母亲的思想工作,并联系好司法鉴定中心上门采血;王书记也为刘先生解决了亲子鉴定费用问题。

取得亲子鉴定结果后,医院立即为小泽办理了出生医学证明。第二天,俞璐璐为小泽办理了落户手续。“特事特办,我们也想早点圆孩子的上学梦!”俞璐璐说。

## “三治积分”兑换课程

通讯员 姚莉 钱君

本报讯 近日,桐乡市河山镇中心学校的36位学生齐聚华醒少年AI研学教育实践基地,上了一堂不同寻常的编程课。

“今天的活动是我凭借在学校里赚的积分获得的,我很开心!”学生吴小青说。原来,早在去年5月,河山镇中心学校就推出“三治融合”积分管理制度,从思想道德、勤奋学习、遵纪守法、勤劳简朴、心理品质等多方面,调动学生自主自治的积极性。今年暑假,该校又与镇党委联合,倡议学生开展暑期全域秀美大比拼活动。据悉,此次研学活动是对这两方面分别取得优异成绩的学生的特别奖励。

## 探索培养“全科法官”

通讯员 吴昊

本报讯 今年来,景宁畲族自治县法院注重培养“专家型”“全科型”法官,加快推进法官队伍专业化、职业化建设。

该院根据“全科法官”培养要求,探索“导师制”培养方式,选任业务能力强、审判经验丰富的员额法官作为导师,提升法官助理业务能力;以“畲法大学堂”为载体,围绕审判业务、“无纸化办公办案”等专题,组织院领导、专家学者等轮流主讲;将“双语法官”与“全科法官”培养相结合,提升法官附加属性;借助钉钉“畲法智库平台”,组织法官在线知识测试,确保学习效果。

## 平安点滴

## 戒毒人员健康检查

近日,绍兴市九里强制隔离戒毒所对全所戒毒人员开展健康检查。同时,该所通过抓好重点病员管理,普及相关防护知识,切实保障戒毒人员的身心健康。通讯员 詹舜卿



## 警民恳谈保障安全

近日,三门县亭旁派出所在中门警务室召开“警民恳谈”活动。恳谈会上,民警林加宝向群众讲解了夏天易发的入室盗窃、网络及电信诈骗等案件的特点和防范措施。

通讯员 林利军



## 孩童急需手术, 街头上演“爱心接力”

通讯员 陈笑 吴家伟

本报讯 两岁孩童突发疝气,急需转至温州医科大学附属第二医院,关键时刻,在永嘉县交警的帮助下,孩子被顺利送医。

近日,永嘉交警在一路段,见到3名家长抱着一孩童,焦急地站在路口。询问中得知,孩子两岁大,因为突发疝气急需送医,由于情况紧急,医生建议他们将孩子送往温州医科大学附属第二医院救治。然而当家长路过永嘉时,遇上附近山体坍塌,路段无法通行。

当时,家长想要抱着小孩,淌过积水。交警见状,当机立断,在确保安全的情况下,立即带着他们穿过涉水区,一旁的辅警则用自己的私家车,将他们送往医院。13分钟后,孩子顺利到达医院,获得救治。

## 国道被堵,交警帮孕妇打通 “生命通道”

通讯员 柳环环

本报讯 “警察同志,我车上有名孕妇,羊水破了,得赶去县人民医院,可这一直堵着,怎么办啊?”近日,平阳县交警大队二中队交警在104国道巡逻时遇到求助,见情况紧急,一路将孕妇护送到了医院。

当日上午,由于G15高速平阳段封道,导致104国道上车流量激增。辅警黄文集得知孕妇情况后,立刻向中队领导汇报,得到回复后,他骑上警用摩托车,开启警灯、拉响警笛,为孕妇打开“生命通道”。

黄文集沿着104国道一路经过曙光路、环城路、鸽巢路、昆鳌大道,求救的驾驶员载着孕妇紧随其后,仅用时12分钟,便将孕妇送到县人民医院。

## 检察官做起志愿者

通讯员 杨璐珊

本报讯 近日,三门县检察院组织志愿者开展系列志愿服务活动。

检察干警走上街头,开展文明交通劝导活动,引导市民共同打造文明有序的交通环境。他们还携带垃圾钳、扫把、畚箕等工具,认真清理小区卫生死角,劝导居民养成良好生活习惯;宣传垃圾分类相关知识,面对面指导、手把手演示,将垃圾分类意识传递到每家每户。

## 诉讼材料在线交互

通讯员 毛诗涵

本报讯 近日,缙云县法院率先与县域内4家律所、4家法律服务所、13家金融机构,签订了“全面推进无纸化办案合作协议书”。

该院明确材料流转要求,统一送达地址,简化退费流程,促使高频诉讼群体网上立案率达100%;与不动产登记中心对接,将不动产查控、解封业务纳入浙江政务网“一窗云平台”,促使相关人员从携带材料“登门临柜”的传统模式,转变为无纸化零跑腿“线上办理”;主动与仲裁院、邮政局对接,实现仲裁案卷、邮递回单等材料无纸化流转。

## 廉文精编敲响警钟

通讯员 余慧玲

本报讯 今年以来,三门县法院将《廉洁自律准则》《党纪处分条例》等规定,以及上级法院的廉政会议精神等内容,集结成文件汇编,供全体干警学习;开展“共赏廉文共铸廉心”征文活动,评出13篇优秀文章,录入《廉文精编》,供全院干警品读;收集近3年来发生在全省法院系统的典型犯罪案例和本县范围内的职务犯罪案例,制成《警示教育案例选编》,为全体干警敲响警钟。此外,该院积极探索建立律师代理案件情况内部通报制度,严防“私下勾兑”“隐形代理”。

## 联创联建交流业务

通讯员 陈宓

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局第三党支部与温州边检站办公室党支部,签订党支部联创联建协议。

出入境第三党支部党员代表于当日参观了边检站党建宣传墙、边检站警史馆、民警职工之家,双方就“党建+业务”“党建+文化”“党建+服务”等方面协作展开交流讨论,并决定以共建活动为纽带,结合各自资源优势,积极组织开展参观学习、实地观摩、交流研讨、联谊等活动。

## 上门服务流动人口

通讯员 丁海波

本报讯 连日来,绍兴市越城区稽山街道流动人口专管员来到社区,为流动人口提供居住证网上办理、代收纸质资料等服务,助力“最多跑一次”改革。据悉,稽山街道流动人口专管员兼任社区网格员以来,流动人员登记和注销率大幅上升,群众办理居住证越来越便利。